
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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(rispondenti = 100%)

Quanti anni ha? 
(rispondenti = 100%) 

Lei risiede a Torino?
• Sì
• No (chiudere)
(rispondenti = 100%) 

In quale Circoscrizione risiede? 
• Centro - Crocetta
•  Santa Rita Mirafiori Nord
• San Paolo - Cenisia - Pozzo Strada - Cit Turin - Borgata Lesna
• San Donato Campidoglio Parella
• Borgo Vittoria-  Madonna di Campagna – Lucento - Vallette
• Barriera di Milano - Regio Parco –  Barca – Bertolla - Falchera -Rebaudengo
• Aurora, Vanchiglia, Sassi, Madonna del Pilone
• San Salvario, Cavoretto, Borgo Po
• Nizza Millefonti, Lingotto, Filadelfia
•  Mirafiori Sud 
(rispondenti = 100%) 

Da un anno Torino è governata dal Sindaco Fassino e dall’ Amministrazione di Centro Sinistra. Nel complesso quanto è soddisfatto dell’operato di questa Amministrazione? Mi risponda con un voto da 1 a 10, dove 1 significa che Lei è estremamente insoddisfatto mentre 10 significa che Lei è estremamente soddisfatto.                          
•  1 estremamente insoddisfatto
• 2
• 3
• 4
• 5
• 6
• 7
• 8
• 9
• 10 estremamente soddisfatto
• (non sa, non risponde)
 (rispondenti = 96%) 

Per quali motivi Lei è soddisfatto?(registrare la risposta alla lettera, integralmente)                                       
……………………………………..
 (rispondenti = 30%) 

Per quali motivi Lei NON è del tutto  soddisfatto? (registrare la risposta alla lettera, integralmente)                                       
……………………………………..                                     
 (rispondenti = 59%) 

Un anno fa IdeexTorino ha realizzato un sondaggio per chiedere ai cittadini cosa si aspettavano dalla futura Amministrazione. L’aspettativa più importante per i torinesi riguardava “LA CITTA’ DEL LAVORO E DELL’IMPRESA”. Quanto è soddisfatto  di quanto ha fatto e sta facendo l’Amministrazione Fassino sul tema del lavoro e dell’impresa? Mi risponda con un voto da 1 a 10, dove 1 significa che Lei è estremamente insoddisfatto mentre 10 significa che Lei è estremamente soddisfatto.                               
• 1 estremamente insoddisfatto
• 2
• 3
• 4
• 5
• 6
• 7
• 8
• 9
• 10 estremamente soddisfatto
• (non sa, non risponde)
 (rispondenti = 85%) 

Sempre secondo il sondaggio di un anno fa, il secondo obiettivo più importante  era avere “UNA CITTA’ SICURA”. Quanto è soddisfatto  di quanto ha fatto e sta facendo l’Amministrazione Fassino sul tema della sicurezza? Mi risponda con un voto da 1 a 10, dove 1 significa che Lei è estremamente insoddisfatto mentre 10 significa che Lei è estremamente soddisfatto.                                      
• 1 estremamente insoddisfatto
• 2
• 3
• 4
• 5
• 6
• 7
• 8
• 9
• 10 estremamente soddisfatto
• (non sa, non risponde)
 (rispondenti = 88%) 

Infine il terzo obiettivo più importante  era avere “UNA CITTA’ AMMINISTRATA CON TRAPARENZA E MERITO”. Quanto è soddisfatto  di quanto ha fatto e sta facendo l’Amministrazione Fassino sul tema della trasparenza e del merito nell’Amministrazione Comunale?                                        
• 1 estremamente insoddisfatto
• 2
• 3
• 4
• 5
• 6
• 7
• 8
• 9
• 10 estremamente soddisfatto
• (non sa, non risponde)
 (rispondenti = 86%) 

Parliamo ora invece dell’Amministrazione regionale guidata da Cota. Nel complesso quanto è soddisfatto dell’AMMINISTRAZIONE COTA?Mi risponda sempre con un voto da 1 a 10, dove 1 significa che Lei è estremamente insoddisfatto mentre 10 significa che Lei è estremamente soddisfatto
• 1 estremamente insoddisfatto
• 2
• 3
• 4
• 5
• 6
• 7
• 8
• 9
• 10 estremamente soddisfatto
• (non sa, non risponde)
 (rispondenti = 89%) 

E quanto è soddisfatto dell’operato del GOVERNO MONTI? 
• 1 estremamente insoddisfatto
• 2
• 3
• 4
• 5
• 6
• 7
• 8
• 9
• 10 estremamente soddisfatto
• (non sa, non risponde)
 (rispondenti = 97%) 

Le leggerò ora una lista di attività. Per ciascuna dovrebbe dirmi quanto Lei è interessato ad impegnarsi in prima persona in questo tipo di attività: molto, abbastanza, poco, per nulla. 

Sondaggi on-line relativi a  decisioni e scelte che riguardano la città
• Molto
• Abbastanza
• Poco
• Per nulla
 (rispondenti = 93%) 
Elaborare idee e proposte per migliorare l’amministrazione della città attraverso internet
• Molto
• Abbastanza
• Poco
• Per nulla
 (rispondenti = 93%) 
Giornate di lavoro di gruppo finalizzate a elaborare idee e proposte per l’Amministrazione assieme ad altri cittadini
• Molto
• Abbastanza
• Poco
• Per nulla
 (rispondenti = 93%) 
Fare parte di gruppi di lavoro stabili attivi su specifici progetti di pubblica utilità
• Molto
• Abbastanza
• Poco
• Per nulla
 (rispondenti = 95%) 
Partecipare a raccolte di firme (petizioni, proposte di delibere, ecc.) su temi di Suo interesse
 Molto
 Abbastanza
 Poco
 Per nulla
 (rispondenti = 94%) 
Prestare ore di lavoro gratuito a beneficio della comunità cittadina
• Molto
• Abbastanza
• Poco
• Per nulla
 (rispondenti = 96%) 

C’è qualche altro tipo di attività di “cittadinanza attiva” in cui sarebbe disposto ad impegnarsi?
……………………………………..                                     
 (rispondenti = 97%) 

Su quali argomenti?
……………………………………..                                     
 (rispondenti = 25%) 


Alle Elezioni Comunali di un anno fa per chi ha votato? (leggere) 
• Fassino, il candidato del Centro Sinistra
• Coppola, il candidato del Centro Destra  
• Musy, il candidato del Centro   
• Un altro candidato 
• Scheda bianca o  nulla
• Non è andato a votare
• Un anno fa non poteva votare: meno di 18 anni, non residente
 (rispondenti = 100%) 

Se si dovesse votare oggi, Lei rinnoverebbe la Sua fiducia all’Amministrazione Fassino o voterebbe in modo diverso?
• Rinnoverebbe la sua fiducia 
• Voterebbe in modo diverso
• (Non sa, non risponde)
(rispondenti = 48%) 

Qual è il suo ultimo titolo di studio?
• Licenza elementare
• Licenza media inferiore
• Diploma scuola media superiore
• Laurea
 (rispondenti = 100%) 
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